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Ha május, akkor csapadék! 
„12Akinek van, annak még adnak, hogy bőségesen legyen neki, de akinek nincs, attól 
még azt is elveszik, amije van.” (Máté, Internet) Valahogy így gondolkodott az időjárás 
főintézője is, májusi csapadékhiányt keletkeztetve az ország területének mintegy ¼-
én. (1. ábra). Ha visszatekintünk 90 napra, a csapadékhiányos terület nagysága 40%-ra 
nő! (2. ábra) A helyzet jelentősége, hogy a szárazabb területeken a talaj mélyebb 
rétegeinek nedvessége nem elegendő egy későbbi aszályos periódus túlélésének 
biztosításához. (3. ábra) A további csapadékábrák a valós értékek területi eloszlását 
mutatják. (4., 5., 6., ábrák) 

A hőmérsékletről 
A hőmérséklet eloszlása úgy adódott, hogy az ország középső és déli részén tért el 
erősebben felfelé (2°C). Ahol csapadékosabb volt az időjárás, és ahol a sokéves átlag is 
magasabb, az anomália valamivel szerényebb volt (1°C). Az említett 1-2°C-os 
túllépésből – gondolom – mindenki visszaigazolva érezheti a „melegebb május” 
érzetét. (7. és 8. ábra) A kukorica ott, ahol a csapadékviszonyok, vagy legalábbis a 
talajnedvesség nem éreztetett vele hiányt, lendületesen fejlődött, viszont az ország 
délkeleti részén és más csapadékhiányos területeken láthatók voltak az aszály tünetei. 
Nagyobb gond a rosszul sikerült talajmunkák után volt tapasztalható. 

A GDD 
A növekedési foknap hatásának érzékeléséhez nem nélkülözhető a vetés dátumának ismerete. 
Minthogy az országos térkép csak április 1-től tünteti fel az adott időpontig az értékeket, sokat nem 
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tudunk mondani az adott táblákra vonatkozóan. (Táblára a saját hőmérséklet-feljegyzésekből a 
vetésidő figyelembevételével lehet korrigálni.) 

Én magam, minthogy nem vagyok egyetlen szolgáltató rendszerének sem tagja, a OneSoil.ai-t 
használom. Örömmel venném, ha minél többen adnák meg termőtábláik koordinátáit a csapadék, a 
hőmérséklet, és a GDD nyomon követésére! (A rendszer számos növényt kezel, tehát nem kizárólag 
kukoricára gondolok. Alapadatként a koordináták mellett kérem a növény nevét és a vetésidőt. Igény 
szerint a többi technológiai adat kezelésére is lehetőség van.) 

A GDD (növekedési foknap) gyarapodása és eltérése az előző évitől arra utal, hogy jól jártak, akik 
vállalták a korai vetés kockázatát. Különösen ott jelentkezik pillanatnyilag az előny, ahol a 
talajnedvesség és a helyi/regionális esők is támogatták a kukorica fejlődését.  

 

C  

1. ábra 

Jelentkezel? Ide kattints! 
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